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B - Le soutien de la mineure d’ouverture
Nous allons ici nous intéresser à deux types de séquences : 

	 Ouvreur	 Répondant

	 1♣	 1♥

	 1♠

où l’ouvreur ne décrit pas la distribution de sa main.

	 Ouvreur	 Répondant

	 1♦	 1♠

	 2♣

où il a déjà montré neuf cartes entre deux couleurs.

Le soutien exprimé sans saut n’est jamais forcing et peut même constituer 
une préférence. Avec saut, il est forcing de manche.

a) L’ouvreur annonce une nouvelle couleur au palier de 1.

	 Ouvreur	 Répondant

	 1♣	 1♥

	 1♠	 2♣

Ce soutien, non forcing, couvre la zone 6-12DH. Son caractère ambigu amènera 
l'ouvreur à reparler relativement facilement.

Quelques remarques s’imposent :
- �L’enchère de 2♣ provient le plus souvent d’une main irrégulière avec laquelle 

on ne souhaite pas dire 1SA.
- �Elle ne promet, ni ne dénie, cinq cartes à Cœur mais montre souvent cinq 

cartes à Trèfle (quatre cartes suffisent pour donner un fit à Carreau).

♠

♥

♦

♣

	 10
	 R 7 6 4
	 V 9 5 
	 D V 8 7 3
Banal.

	 Ouvreur	 Répondant

	 1♣	 1♥

	 1♠	 2♣
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♠

♥

♦

♣

	D 6 2
	 R 10 8 7 3 	
	 D 10 5 3
	 7	
Ni 1SA, ni 2♥ ne sont envisageables.

– La notion de points DH ne nous semble pas bien s’appliquer lors de l’expression 
d’un fit mineur. Nous dirons donc que la valeur de la main du répondant dans 
cette séquence est comprise entre 6 et 10-11 points H.

	 Ouvreur	 Répondant

	 1♣	 1♥

	 1♠	 3♣

Ce soutien, forcing de manche, garantit au moins quatre atouts dans une main 
irrégulière.
Avec une main régulière, le répondant transite par la quatrième couleur forcing.

Le SEF précise que le répondant garantit une main irrégulière mais ne dit  
rien sur les longueurs respectives des Trèfles et des Cœurs. À notre avis,  
il est préférable, dans le but de bien fixer les objectifs, de considérer que,  
dans cette séquence, le répondant dénie cinq cartes dans sa majeure.  
Du coup, il sera amené à employer une quatrième couleur forcing (voir plus 
loin) quand il aura :
• Soit cinq cartes dans sa majeure et un fit mineur.
• Soit un jeu régulier.

♠

♥

♦

♣

	 10
	 R 10 7 3
	 A D 7 6 2
	 A 8 2	

Mais :
♠

♥

♦

♣

	D
	 A V 9 6 5
	 R D 8 3
	 V 7 4	
Puis 3♦ (à cause des Cœurs).

	 Ouvreur	 Répondant

	 1♦	 1♥ 

	 1♠ 	 2♦ 

	 Ouvreur	 Répondant

	 1♦	 1♥ 

	 1♠ 	 3♦ 

	 Ouvreur	 Répondant

	 1♦	 1♥ 

	 1♠ 	 2♣
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Et :
♠

♥

♦

♣

	R V 4
	 A 10 7 5
	 R V 8 2
	 A 5	 	
Suivi de 3♦ car la main est trop régulière pour un saut direct.

De cette façon, l’ouvreur saura qu’après ce début, c’est le contrat de 3 Sans-Atout 
qui sera recherché en priorité.

b) L’ouvreur annonce un bicolore économique. 
Là encore, une seule séquence possible.

	 Ouvreur	 Répondant

	 1♦	 1♥(♠)

	 2♣	 2♦

Le répondant peut n’avoir que deux cartes à Carreau. Non forcing, 6-12DH.

C’est la différence majeure avec la situation précédente. L’enchère de 2♦ n’est 
pas un vrai fit mais une préférence. 
Mais une remarque s’impose : contrairement à la même séquence après  
ouverture majeure, le répondant ne dénie pas un vrai fit à Carreau.

♠

♥

♦

♣

	 10 4 2
	 A V 8 7 2
	 7 3
	 V 7 4	
Préférence triste. Que dire d'autre ?

♠

♥

♦

♣

	9 7 2 
	 A 10 8 7
	 R V 5 3
	 V 2	
3♦ serait forcing (voir infra). Contentons-nous d'un “bon” 2♦.

	 Ouvreur	 Répondant

	 1♦	 1♥(♠)

	 2♣	 3♦

Forcing de manche. Au moins neuf cartes entre les Cœurs (Piques) et les  
Carreaux.

	 Ouvreur	 Répondant

	 1♦	 1♥ 

	 1♠ 	 2♣

	 Ouvreur	 Répondant

	 1♦	 1♥ 

	 2♣	 2♦

	 Ouvreur	 Répondant

	 1♦	 1♥ 

	 2♣	 2♦
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Contrairement au SEF, une nouvelle vision apparaît chez les paires de haut 
niveau. Dans cette séquence, et uniquement dans cette séquence, il est sans 
doute plus astucieux de procéder ainsi :

L’enchère :

	 Ouvreur	 Répondant

	 1♦	 1♥(♠)

	 2♣	 3♦

devient non forcing mais encourageante et montre une dizaine de points, un vrai 
fit à Carreau et ne dénie pas cinq cartes à Cœur (Pique). Il en résulte que chaque 
fois que le répondant possédera un fit à Carreau et une main garantissant que 
la manche pourra être atteinte, il devra passer par la quatrième couleur forcing, 
quelle que soit la forme de sa main.

Cette façon de procéder permet de lever l’ambiguïté évoquée plus haut à propos 
de la préférence à 2♦ qui ne pourra plus provenir d’une main de 9-10 points  
comportant un bon fit à Carreau.

2.5.2 - LES SOUTIENS DE LA DEUXIÈME COULEUR DE L'OUVREUR

Le caractère forcing de la séquence dépend du niveau de la réponse initiale.

A - Si le répondant a annoncé au premier tour une couleur au palier de 1

	 Ouvreur	 Répondant

	 1♦	 1♥

	 1♠

	 Ouvreur	 Répondant

	 1♦	 1♠

	 2♣

Les soutiens de la deuxième couleur de l’ouvreur sont non forcing et promettent 
toujours quatre cartes dans la couleur soutenue.

• Au palier de 2, ils indiquent de 6 à 10 points HLD.

♠

♥

♦

♣

	V 9 7 4
	 A V 8 6 3
	 5 2
	 7 4	
9 points HLD, une sorte de politesse.

	 Ouvreur	 Répondant

	 1♦	 1♥ 

	 1♠ 	 2♠


